

“双11”全国快递业务量是平日1.87倍

国家邮政局监测数据显示,2023年11月1日至11日,全国邮政快递企业共揽收快递包裹52.64亿件,同比增长23.22%,日均业务量是平日业务量的1.4倍。11月11日当天,共揽收快递包裹6.39亿件,是平日业务量的1.87倍,同比增长15.76%。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋说,今年的快递业务旺季继续在11月1日和11月11日形成两波高峰,分摊了行业在单个高峰的压力,运行更加平稳。邮政快递与电子商务、现代农业、现代制造业等深度融合,“双11”期间全网揽收量再创历史新高,折射出我国消费市场的蓬勃活力,是经济恢复向好的生动写照。邮政快递深度融入电商产业链,大量预售商品前置存储至快递云仓,寄递服务更加快速准确。

他表示,今年的快递业务旺季从11月1日开始,到2024年春节前夕结束。国家邮政局在与各主要电商平台及寄递企业进行充分形势研判和服务能力评估的基础上,制定保障方案,协调电商平台与寄递企业继续发挥“错峰发货、均衡推进”的核心机制作用。

国内

最高奖励50万元 公安机关通缉4名缅北电诈头目

记者12日从公安部获悉,经浙江省温州市公安机关侦查发现,明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍系缅北果敢自治区涉我电信网络诈骗犯罪集团重要头目,以明学昌为首的犯罪集团长期组织开设诈骗窝点,公开武装护诈,实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大,在公安机关严打高压态势下,仍不收敛,不收手,继续大肆组织实施违法犯罪活动,同时涉嫌故意杀人、故意伤害、

非法拘禁等多种严重暴力犯罪,情节极其恶劣,后果极其严重。

现已查明,明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍4人犯罪事实清楚、证据确凿充分,浙江省温州市公安局决定对其进行公开悬赏通缉。希望社会各界和广大人民群众积极举报,协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员,公安机关将给予10万元至50万元人民币奖励。

浙江一民房翻修时坍塌 4名施工人员遇难

11日中午,浙江永嘉县桥头镇岩头巷一民房在翻修过程中发生坍塌,有4人被困。截至12日6时20分许,4名被困人员全部找到,经确认均无生命体征。记者从当地相关部门获悉,4名遇难者均为施工人员。目前,房屋坍塌原因调查和善后处置相关工作正有序进行中。

据事发时的一段监控视频显示,坍塌事故发生

前房屋外围已经搭起了施工的手脚架和防护网。房屋坍塌时发出巨响,伴随着滚滚灰尘,有一名戴着安全帽的男子跑出来。据附近商户称,事故楼房高约4层,房龄在30年左右。

12日,桥头镇党委书记金志敏称,事故房屋在坍塌后已拆除。记者从永嘉县委宣传部获悉,4名遇难者均为施工工人,事故发生时房主并不在场。

国际

采用新一代隐身技术 美国新型轰炸机B-21首次试飞

美国空军新一代轰炸机B-21于10日首次试飞,距离它首次公开亮相将近一年。据美联社报道,B-21在美国加利福尼亚州帕姆代尔试飞,那里也是它去年12月初首次公开亮相的地点。美国空军在声明中说,B-21进行了飞行测试,是整个试飞过程至关重要的一步。

B-21由美国军工巨头诺思罗普-格鲁曼公司研制。美国方面称它是全球首型第六代军用机。它的外观与美国空军现役B-2隐形轰炸机相似,都为飞翼造型。诺思罗普-格鲁曼公司说,B-21采用新一代隐身技术;具备先进网络能力;采取开放系统架构,便于升级。它可执行常规和核打击任务,将成为美国空军轰炸机主力机型。美国空军打算采购至少100架B-21。按照2023年价格计算,每架造价超过7亿美元。

被曝检出兽药残留 日本知名牛奶召回4.4万瓶

据日本广播协会(NHK)11日报道,日本著名乳业品牌明治牛奶因产品中检出兽药残留,宣布召回4.4万瓶已上市的瓶装牛奶。

这一兽药残留名为磺胺甲恶唑,常用于牛或猪等的感染症预防或治疗。由于这种物质会残留在乳液并对人体有不利影响,按照安全生产规定,这一药物在挤奶前72小时内不得用于动物身上。检出残留

的牛奶由明治乳业位于大阪府贝塚市的关西工厂生产,主要为送货上门用的180毫升瓶装款。当地政府对工厂进行检查时发现了兽药残留,按照食品安全有关规定,命令明治公司召回问题产品。

截至目前,产品已召回约4.4万瓶。不过,由于这批问题产品的保质期截至11月13日,目前产品已销遍日本西部和中部等多个地区。

美国一架商用飞机 飞到4400米高空才发现窗户没了



美国航空事故调查局(AAIB)近日透露,上个月,一架商用飞机起飞时有两个窗户组件缺失,但此时飞机已飞到4400米的高空。

涉事飞机是一架空客A321。上个月,这架飞机被美国一家旅行社包机,从英国斯坦斯特德机场起飞前往美国奥兰多国际机场,飞机上有11名机组人员以及9名乘客。飞机起飞后不久,几名乘客感觉机舱似乎比通常要冷,噪音也更大。一名机组人员注意到,一扇窗户的密封条“在气流中拍打”。于是,飞机在起飞后36分钟返航。

飞机停稳后,机组人员仔细检查了飞机,发现两扇窗户的组件——内外窗玻璃和橡胶密封圈都不见了。唯一还在窗户上的是一个刮窗板,这是一块防止乘客触摸外窗的塑料。

边栏

夏威夷湿地池塘变“粉色” 可能与干旱有关



毛伊岛的凯阿利亚池塘野生动物保护区是夏威夷保存完好的自然湿地之一。最近,保护区工作人员正在密切关注池塘水变成粉色的现象,这也吸引了不少游客前来打卡。

工作人员最初怀疑这是某种藻类泛滥的结果,但现在他们怀疑池塘变粉与卤化细菌有关。卤化细菌是一种单细胞生物,在高盐度的水体中生长旺盛。目前,凯阿利亚池塘的盐度为7%,是海水盐度的2倍。平时,岛上的溪流汇入池塘,会冲淡水中的盐度,而毛伊岛已经很长一段没有下雨了。目前,高盐度的池塘水没有对这里的动物造成危害。

14个小时记录到800次地震 冰岛进入紧急状态



冰岛西南部雷克雅内斯半岛近期发生一系列强烈地震,由于担心地震引起火山爆发,冰岛当地时间11日宣布进入紧急状态,警方敦促相关地区居民撤离。

据法新社报道,冰岛民防和应急管理部门表示,雷克雅内斯半岛上的格林达维克镇北部近期出现密集地震活动,国家警察署署长宣布民防进入紧急状态。冰岛政府警告称,接下来的地震可能比此前更大,这一系列事件可能导致火山喷发。冰岛气象局称,10日零时至14时,共记录了近800次地震,最浅的震源深度为3—3.5公里。

首次试飞失败后 “星舟”或于一周内再试飞

美国太空探索技术公司10日说,“星舟”火箭及飞船集成系统可能在一周内试飞。如果一切顺利,这将是“星舟”自4月首次试飞失败以来第二次开展试飞。

该公司发布的宣传材料显示,新的“星舟”火箭目前矗立在发射台上。依据美国国家航空航天局与太空探索技术公司签订的合同,“星舟”将作为搭载美国宇航员重返月球的交通工具,用于“阿耳忒弥斯3号”载人登月计划。不过,相关研发进程几度延迟。

今年4月20日,“星舟”火箭及飞船集成系统进行首次轨道试飞,但火箭升空不久后爆炸。火箭发动机出现故障,第一级助推器也没有与上面的飞船分离。“星舟”第二次试飞需要美国联邦航空局颁发许可,联邦航空局已于10月完成安全检查。